

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Kisiparosaink.

Pécs, 1900. november 22.

A „Magyarország” mai számában egy iparos panasolja föl kisiparosaink bajait s helyzetüket olyannak festi, hogy ha még soká késik a kereskedelemügyi miniszter által olyan bőkezűen osztogatott ígéretek beváltása, hát nem lesz majd kin beváltania ígéréteit, mert a kisipar napról-napra züllik, pusztul. A cikkező iparos ennek okát a szabad iparban és az iparendé-lyek könnyelmű osztogatásában látja, ami arra nem hivatott elemeknek az iparos pályára való tódulását idézi elő, akik kontár munkájukkal tönkre teszik a kisipar hitelét s a fogyasztó közönséget a gyári termékek igénybevételére sarkalja.

Hát sok igazság van ebben a feljajdulásban, mert kisiparosaink nagy része csak teng-leng, iparából megélni nem tud és kaszával, kapával a kezében kénytelen napszámos munkával megkeresni a betevő falatját. Igaz, hogy a kisiparos helyzete nemcsak nálunk sanyaru; válságba került az az nyugati iparos országokban is, mert a versenyt a tőkegazdag, kifejlett gyár-ipparral felvenni nem képes, de hát ott legalább megvan a módja a munka nélküli kisiparosnak a létező gyárakban szakmájába tartozó munkát keresni míg minálunk a gyár-ippar is még csak gyermekkorát éli, közönségünk külföldi gyárak termékeit fogyasztja, kisiparosaink pedig még megfelelő gyári alkalmazást sem kaphatván, tanult mesterségüket a szögre akaszthatják.

Kétszeres kötelessége lenne tehát nálunk az államhatalomnak segítő kezét nyújtani a kisiparosoknak, mert minden veszedelmesebb társadalmi betegség annál, mint ha az egyes foglalkozási ágak munkásait a viszonyok erőszakosan zökentik ki választott életpályájukból s olyan foglalkozásra kényszerítik, a melyben szerzett szakképzettségüknek semmi hasznát nem veszik, viszont azonban nélkülözik azokat az előismereteket is, a melyek új pályájuk sikeres felvételéhez szükségesek lennének.

Igaza van a cikkező iparosnak abban is, hogy a baj gyökerét ipartörvényeinkben keresi, mert kétségtelen, hogy közönségünk azért fordul el kisiparosainktól, mert amellet, hogy drágább munkát szolgáltatnak, mint a gyárak, munkájuk még minőség tekintetében sem felel meg

igen sokszor a kívánalmaknak. A gyárakban alkalmazott munkás kénytelen a korrallal haladni, kezűgyességét fejleszteni, izlését kiművelni, mert boldogulásának a gyárban ezek képezik az előfeltételét. Az önálló kisiparos azonban, tisztelet a kivételeknek, ha egyszer az iparendély a kezében van, azt hiszi, hogy nem kell többé tanulnia s a közönségnek meg kell elégednie munkájával, akárhogyan csinálja is azt.

Ezért kétségtelen, hogy ha kisiparosainkat lábra állítani akarjuk, garanciákat kell fölállítanunk arra nézve, hogy önálló ipar üzésére csak olyanok nyerjenek engedélyt, a kiknek a szakmájukban való jártassága a kor színvonalán áll, mert csak ily módon lehet a kisiparosokkal szemben megrendült bizalmat a közönségben újra életre kelteni. S e részben nagyot hibázott ipari törvényhozásunk, mikor az iparszabadság jelszavától elkábulva, azt olyan széles mederben léptette életbe.

A képesítéshez kötött iparágak körét a legszűkebbre szorítva, szabályozta ugyan a többi iparnemeknél is a tanonc idős a tanoncok viszonyát a munkaadóhoz, de nem gondoskodott róla, hogy ez idő alatt a tanoncok alaposan el is sajátítsák az ipari szakmájukhoz szükséges szakismerteket. Az iparostanoncok tulnyomó részben ennél fogva inkább a házi cselédek teendőit végzik s legfőlebb tanulóidejük utolsó évében nyernek annyira-mennyire oktatást iparuk szakdolgaiban. Hogy aztán az ilykép felszabadult segéd még nagyon rászorult az utmutató tanításra, az bizonyos; pedig a törvény szerint a felszabadító levél már megadja neki a képesítést iparának önálló üzésére is.

De ennél még tovább is megy a törvény és megengedi az ipar önálló gyakorlását az olyanoknak is, akik maguk nem tanult iparosok és azt sem tudják igazolni, hogy pár esztendeig gyakornokoskodtak valamely iparos konyháján vagy gyerekszobájában. Ezeketől csak azt kívánja meg a törvény, hogy képesített üzletvezetőt tartsanak. A gyakorlatban ez aztán oda vezetett, hogy az ilyen laikus az üzletnyitáskor fogad is ilyen üzletvezetőt, de csak azért, hogy megkaphassa az iparendélyt s mikor az a kezében van és némileg elleste az iparnak külső csinját-

binját, szólnak ereszti a képesített üzletvezetőt s maga kontárkodik tovább.

Az idő kerekét visszafordítani s behozni ismét a régi céhrendszert nem lehet, de az ellenkező szélsőségnek, a korlátlan iparszabadságnak visszasságait megszüntetni igenis kell. Legideálisabb állapot persze az lenne, hogy ipar önálló üzésére csak az jogosíttassék, aki megfelelő ipariskolát végzett s iparában szerzett jártasságát gyakorlati vizsgával igazolta. Ettől azonban megfelelő tanintézetek hiányában még messze állunk s meg kell elégednünk az iparosoknál szerzendő magánpraxissal, de ez aztán szigoruan ellenőrzendő, hogy a tanoncévek igazán az ipari képzettség elsajátítására is fordíttassanak.

Az önálló iparüzéshez azonban ezen kívül még azt is meg kellene követelni, hogy felszabadult tanonc bizonyos időt mint segéd gyakorlaton töltsön valamely iparosnál, mert csak ez szolgálhat biztosítékul arra, hogy a mi az illető tanonc korábban elmulasztott megtanulni, azt pótolja a segédi gyakorlatban, a mikor már nem alkalmazható egyéb háziteendők ellátására. A képesített üzletvezető alkalmazásával nem képesített egyéneknek engedélyezendő iparüzést pedig kizárólag az önállóan működött iparosok özvegyeire szorítanók, mert az itt figyelembe veendő méltányossági tekinteten kívül arra semmi szükség, semmi elfogadható ok nincsen, hogy önálló iparüzetekkel csináljanak a képesített iparosoknak konkurrenciát olyanok, a kiknek fogalmuk sincsen az illető iparágáról.

Ilykép lehetne az önálló ipart üző háziiparosok kellő szakképzettségét biztosítani, a kontárkodásnak gátat emelni s ezzel a közönség bizalmá visszahódítani, a mi persze egymagában még nem elég a kisiparosság felvirágzására. Szükséges ehhez még más irányban is a kormány jóakaratu támogatása, mert az az iparfejlesztési politika, a melyet a kormány programjába vett, némi részben bizony a kisipar rovására megy.

Azok a nagyarányu állami kedvezmények, a melyekkel a kormány a gyár-alapításokat előmozdítja, semmiképpen sem kedveznek a kisiparnak s ha ezt a kormány teljesen tönkre tenni nem akarja, legalább is olyan mértékben kell kedvez-

A BÉKA!

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, újdivatu női ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephir és barchetek, továbbá vászon, kanavász és chiffonok.

Agyterítők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschnir-paplanok és menyaszszonyi kelegye. — Mójában áll tehát mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. Irgalmasok-utca 10. Saját házában.

— Nagy raktár valódi angol férfi-szövetekben a legujabb és legjobb minőségben. —

ményeznie a kisiparosok szöveteit, mint a hogyan édesgeti a külföldi nagyiparosokat az itteni gyáralapításra.

Nagyon helyesen utal e részben a „Magyarország” cikkezője a temesvári cipőgyár alapítására, a melynél a kormány a vállalkozó bécsi gyárosnak 10 éven át évi 35.000 korona állami segélyt, 10—15 évi adómentességet, 50 munkáson felül minden további 50 munkás után évi 1000 koronát és ingyen telket biztosított s csak azt kötötte ki, hogy a bécsi gyáros a vállalatba 300.000 koronát fektessen.

Azt mondja erre a cikkező iparos, hogy ha a kormány ilyen kedvezményeket helyezett volna kilátásba a hazai cipészeknek, azok is megcsinálhatták volna a kívánt gyárat, mert bármelyik bank is előlegezte volna a befektetendő 300.000 koronát, ha annak biztosítására hasonló mérvű állami kedvezményeket lekötöthettek volna.

Necsak a kisiparosokkal versengő nagyvállalkozókat segítsen hát az állam, hanem tegye elviselhetővé a kisiparosoknak is a versenyt azzal, hogy buzdítsa és hasonló kedvezményekkel támogassa a kis embereket a szövetezésben s ezáltal erejük fokozásában.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara közlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. november 23.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara ma délután három órakor *Littke* József kamarai elnök elnöklété alatt látogatott közlést tartott. Elnök mindenekelőtt emlékeztetébe hozta a közülésnek, hogy annak idején a kamara

egyhangu határozata folytán úgy a kereskedelemügyi, mint ennek utján a földmivelésügyi minisztériumhoz fölterjesztést intézett a kamara, a mely oda konkludált, hogy a hozott intézkedések folytán borkereskedelmünk teljesen tönkrement és annak újból való fellendülése a közös vámterület mellett nem is várható. Az újabb időben ezekről az intézkedésekről mindkét miniszter ur is kedvezőtlenül nyilatkozott, azért szükségesnek látta, hogy a régebbi felterjesztést most a kamara elnöki uton megismételje. Reméli, hogy a kamara felterjesztése most kedvező fogadtatásra fog találni, annál is inkább, mert a kereskedelemügyi miniszter ur, a kivel a budapesti kamara székházának felavatásakor e tárgyról alkalma volt beszélni, kijelentette, hogy a kamara felterjesztése megfelelő és kívánalmi teljesen helyes.

Hasonlóképen jelenti, hogy a *Zsolnay*-szoborra eddig közel 20.000 korona gyűlt egybe, a mi arra mutat, hogy a kamara kezdeményezése minden oldalon kedvező fogadtatásra talált. Most még arra kéri azokat, a kiknél gyűjtőív van, hogy azt mielőbb beszállítsák, hogy így a gyűjtés befejezhető legyen.

A titkári jelentések tudomásul vétele után a kamara kereskedői osztálya töltötte be választás utján az *Ullmann M. Károly* elhunyt folytán megüresedett osztályelnöki, illetőleg a kamara alelnöki tisztségét. A kereskedelmi osztály egyhangu bizalma *Kindl* József kamarai beltagra esett, akit a kamara elnöke ennek folytán egyhangulag megválasztott alelnöknek kijelentett. Szívélyesen üdvözölte az új alelnököt, a ki meleg szavakban adott kifejezést köszönetének a beléje helyezett bizalomért. Megválasztásáról a kereskedelemügyi minisztérium felterjesztésben fog értesíttetni, mint-hogy a törvény szerint az elnökség tagjainak választása a miniszter által jóváhagyandó.

Ez a választás lévén, tárgyalási ügyek első pontja, most a harmadik pontot vette elő a kamara, hogy *Ullmann M. Károly* helyére a pécsi kir. törvényszék elnökének átirata folytán a kir. törvényszékhez egy kereskedelmi ülnököt válasszon. Ez állásra egyhangulag *Krausz* Ignácot választották meg. A megválasztott megköszönte a bizalmat, igérvén,

hogy annak önzetlen és hűséges működéssel fog megfelelni.

Ezután következett a második pont, a jövőévi költségvetés tárgyában kelt miniszteri leirat s a többi pontok tárgyalása.

A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium a kamarának mult közlésén tárgyalt és felterjesztett 1901. évi költségelirányzatát megvizsgálván, azt jóváhagyta és a kamarai illeték kivetésére az eddigi 3 %-os kulcsot változtatlanul engedélyezte. Az erről szóló leiratot a közlés tádomásul vette.

Az ipartörvény 175. § a szerint minden törvényhatósági ipartanácsba éventént két-két rendes és két-két póttag lévén a kamara részéről választandó, a jövő 1901. évre ezen tisztségekre a közlés a következőket választotta meg:

Pécs sz. kir. város törvényhatósági ipartanácsába:

Taizs Józsefet és
Hoffmann Lajost rendes,
Beck Gyulát és
Csukás Zoltánt póttagoknak,

Baranyavármegye törvényhatósági ipartanácsába:

J. Engel Józsefet és
Krausz Ignácot rendes,
Höffler Jánost és
Hamerli Imrét póttagoknak,

Somogyvármegye törvényhatósági ipartanácsába:

Hudetz Józsefet és
Weisz Márkust rendes,
Simon Miklóst és
Lencz Sándort póttagoknak,

Tolnavármegye törvényhatósági ipartanácsába:

Frank Jakabot és
Groszbauer Ferencet rendes,
Wolf Henriket és
Schissler Károlyt póttagoknak.

Pécs sz. kir. város tanácsa véleményadásra kérte fel a kamarát, hogy a *Budapest* alakuló félben levő borbizományi és értékesítő részvénytársaságot mily mérvben pártolja és támogassa. A közülésnek az a véleménye, hogy ez a szervezet csakis egyes nagyobb és közönséges borokat termelő birtokosoknak állhat érdekében. Az ország különböző vidékein levő kisebb termelők borainak egy központi pincébe való szállítása, hogy ott raktár és kezelési díj fizetése mellett bizományi el-

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Minek . . .

Minek panaszkod énnem fel,
Hogy mennyit szenvedsz s könyezel?
Hagyj el hát! ha engem szeretni
Szívednek olyan nagy teher.

Ha tőlem függne, akkor — hidd el —
A titkos könyvezés helyett:
Szemed ragyogna, mint a napfény
Tavasvirágos föld felett.

Szigeti Károly.

Még a tyúk is kikaparja!*)

(Humoreszk.)

Irta: K. Mártonffy Imre.

— Micsoda? Huszonnégy darab udonat új zsákot loptak el a magtárból? Kiáltotta a bessenyői tisztartó dühösen.

— Épen két tucat! viszonzá az ispán, mindmegannyi meg volt számozva és bélyegezve. Aztán minő vászon volt! Akár ingeket lehetett volna belőle varratni.

— De nem vasárnapra, jegyzé meg Sovány Ignác uradalmi irnok.

— Mindegy! Azért mégis a legfinomabb zsákvászon volt. Miskolcon vettük az árverésnél.

*) Mutatvány a szerzőnek karácsonykor megjelenő elbeszélés-kötetéből.

— Ez hallatlan vakmerőség! dűnyögő a tisztartó, miközben letette öblös tajtpipáját. Valóságos tolvaj csócselék! Be kár, hogy többé nem szabad botoztatni, valamennyit deresre huzatnám. Node majd végére járunk a dolognak. Amice Sovány! küldje ide a kisbirót, hadd szimatoljon azokban a házakban, hol az enyveskezőket gyanítja.

A kisbiró megjelent, hogy küldetéséhez fogjon.

A tisztartó megrökönyödött. Kékült, zöldült dühében, mert a malomban a molnár nagy csodálkozására minden zsákot megszárgolt s még se volt eredménye. Sovány Ignác hasonlóképp cselekedett a péknél. Semmi eredményt se mutathatott fel s mindketten az éjjeli órban biztak.

Ez, mint valami elkárhozott lélek, járt a faluban. Két üveg badacsonyt ígértek neki, ha az igazi tolvajokat elfogja. Ez a remény, hogy bort kap, tűzbe-vizbe is kergette volna a tolvajokért. Megfigyelt minden szögletet, benézett minden hasadékon, lyukon s ugyanezt tette minden házban, hol hiuzszeme valami gyanust láthatott.

Bár sok gorombaságot kellett zsebre dugnia, sőt némely helyen seprűvel verték ki, még se ledezett fel semmit.

Végre világosságot látott szeme s Kukoricák Jancsi fiát látta vászon-nadrágban kijönni. Rendőri orra már megérezte a badacsonyi bor szagát.

Nyájas szavakkal szólította meg a fiút és kérdezé, hogy anyja nem zsákból csinálta-e

a nadrágot? Mire a kis fiu elkezdett pityeregni és orditozva futott el.

Az éjjeli őr azonban a fiu után ment s finom diplomáciai nyelven adta tudtára az anyjának, hogy e gyönyörű szövet annyira megnyerte tetszését, miszerint elhatározta, hogy ebből fog magának nadrágot csináltatni, ennél fogva tehát kéri, mondaná meg, hol lehet kapni e kitűnő szövetet.

Oh! a bessenyői éji őr ravasz kópé volt s politikai beszédének bizonyosan lett volna hatása, ha a bömbölő fiu bele nem szól, hogy:

— Anyám, az éji őr azt mondja, hogy te zsákból csináltad a nadrágot!

— Micsoda? — kiáltá dühösen az öreg Kukoricáné — én zsákból csináltam a nadrágot? Én, te részeges gazember. Most mindjárt —

Hogy mit csináljon most mindjárt, azt az éjnek hű öre rövid fejtörés után is kitalálta.

Ő csak a seprűt látta Kukoricáné kezében. »Futni szégyen, de hasznos«, ezt tartotta szem előtt az éji őr s menekült ki a házból, kiserve a parasztnők hangos kacajától és a kutyák ugatásától.

— Csak nő ne lett volna! mondá a kisbirónak, midőn a község házához ment vissza s elmesélé az esetet neki. Asszonyok ellen nem lehet olyan határozottan fellépni. Óvatosnak kell lenni. De türelem! Majd napfényre kerül a dolog!

E szavak után a hivatalos szobába ment, hogy jelentést tegyen működéséről.

De végre csak nem indíthat pórt Kukoricák ellen egy pár új nadrág miatt?

adás céljából raktáron tartassanak — nem mondható célszerű értékesítési módnak. Mivel pedig Pécsen csekély kivétellel csupa kisebb termelő van, a kik közül csak kevesen tudnának egyszerre egy-egy waggonrakományt a központi pincébe küldeni, ennél kisebb mennyiség főleg az üzlettervezet szerint nem küldhető fel, egy waggonrakománynak viszont több termelőtől való összegyűjtése annyi veszéllyel járna, hogy arra senki sem vállalkoznék, mindezeknél fogva a közülés nem talál indokot arra nézve, hogy Pécs sz. kir. város közönsége egy még bizonytalan jövedelmezőségű s az itteni termelők termelési viszonyainak javítására kihatással alig bíró vállalatot támogasson, a pécsi nagyobb termelőknek egy-egy részvény jegyzésével úgy is mód lévén nyújtva arra, hogy ha ezt érdekükben állónak találják, a részvénytársaság által ígért előnyök részeseivé lehessenek.

Somogyvármegye közigazgatási bizottsága Roóz Hermann barcsi hidvámberlőnek kérvénye alapján arra nézve kért a kamarától véleményt, vajjon a közigazgatásilag Barcs községhez tartozó Sánc-puszta tulajdonosát az állami Drávahídon megilleti-e a vámmentesség? A közülés a kérdést gazdasági és kereskedelmi szempontokból tette bírálat tárgyává s az a véleménye, hogy ha a pusztá tulajdonosa gazdasági üzeméhez szükséges tárgyakat viszi át a hídon pusztájára, vagy hoz el onnan, vámmentességet kell élveznie, ha ellenben a hídon átvitt tárgyak nem tartoznak a gazdasági üzemhez, hanem kereskedelmi részei a gazdaságnak, pl. marháját eladásra hajtja, a vámmentességre igényt nem tarthat.

A belgrádi cs. és kir. osztrák-magyar konzulátus németnyelvű átíratban az ottani osztrák-magyar segélyző-egylet támogatására kérte a kamarát. A közülés tekintettel ezen segélyző-egylet nemes céljaira, a segélyző-egyletnek 25 korona segélyt adományozott.

Több pécsi cég az iránt fordult a kamarához, hogy eszközöljék ki, mikép a pécsi vasuti főállomás raktárhivatala a pécsi telefonhálózatba bekapcsolassék. Minthogy a közülés ezen óhajnak teljesítését nemcsak a kérelmezők, de magának a vasutnak is érdekében állónak véli, a szükséges lépéseket meg fogja tenni a kamara, hogy a vasuti raktárhivatalban telefon állomás létesíttessék.

A bessenyői törvényhatóság nem tartozott többé ama korhoz, melyben holmi Kukoricánkat kintpadra vontak, hogy vallomásra bírják. (Ámbár a tisztartó nagyon hajlandó lett volna erre.) Várni kellett tehát.

A zsákok nem kerültek napfényre.

Vajjon ez mardosta-e a tisztartó szívét, vagy pedig Hekuba fonala ért véget, ezt nem bírjuk meghatározni. Elég az hozzá, hogy a derék tisztartó szeptember vége felé egy szép napon ágyba került és — meghalt. Végpercben kétely támadt benne a menyország igazságszolgáltatása iránt, a hova jutni remélt, mert a zsáktolvajok még most is büntetlenül járkáltak és talán gunyolták.

A temetés ünnepélyes volt. A jószág és a falu notabilitásai jelen voltak. Még a gonosz Kukoricáné és társnői is ünnepélyesen lépdelték az éji őr mellett, ki horpadozó kalapját gyászfátyollal díszíté és hóna alatt énekes könyvet vitt. Igaz, hogy a fonákul gombolt kabátnak bal lebernyege kissé rövidebbnek

A pécsi felső kereskedelmi iskola igazgatósága az iskola részére egy *irógépet* kér a kamarától. A közülés az intézet igazgatóságának kérelmét teljesítette.

A pozsonyi könyvnyomdászok az iránt fordultak a kamarához, hogy a *könyvnyomdászoknak a képzéshez kötött iparok közé való sorolása* ügyében a kereskedelemügyi m. kir. minisztériumhoz intézett felterjesztésüket a kamara is támogassa. A közülés ez érdemben pártoló feliratot intéz a kereskedelemügyi minisztériumhoz.

A hazai kereskedelmi és iparkamaráknak f. évi december hó 3. és 4. napján Budapesten tartandó VI. országos értekezletén a kamara képviselőivel a közülés dr. Záray Károly kamarai titkárt bizta meg.

A vásári helypénzszedési jogbérlok tudvalevőleg az árlejtéseken rendszeren igen magas áron veszik meg a bérletet s hogy e mellett mégis hasznot érjenek el, a legtöbb esetben igen magas, a *helypénztarifáknak* meg nem felelő helypénzeket szednek a vásározó közönségtől, a mi igen sok panaszra ad okot és alkalmat. Némely helyen egyáltalában nincs is helypénztarifa, de a hol van is, az a nyilvánosság előtt alig ismeretes, sőt ha a helypénzszedők azt kívánatra előmutatják is, nincs semmi garancia a tekintetben, hogy csakugyan a hiteles helypénztarifát mutatták-e be? Az ily módon való visszaélések megakadályozására a helypénzszedők ellenőrzésére, s hogy az ez irányban felmerült panaszoknak egyszer s mindenkorra vége szakadjon, a közülés a kamara elnökségének indítványára elhatározta, hogy felterjesztést intéz a kereskedelemügyi minisztériumhoz, kérvén, hogy a vásártartó községek köteleztessenek hiteles, kormányhatóságilag jóváhagyott helypénztarifájuknak az illetékes kereskedelmi és iparkamaránál való bemutatására, a mely azután a kerületéhez tartozó helypénztarifák sokszorításáról gondoskodnék, s azokat a hozzátartozó ipartestületeknek is megküldené, hogy ilyenformán a közvetlenül érdekeltek maguk gyakorolhassák az ellenőrzést. Végül Deutsch Sándor késmárki szövőipariskolai tanulónak a közülés az 1900/901 évre 220 korona ösztöndíjat adományozott.

Az ülés négy óra után ért véget.

látszott és a helyzet komolyságát nagyban csökkentette, ehhez járult még a hirtelen keletkező zápor, mely a kisérlet ugyancsak megáztatta. Ez mindamelllett méltóságteljesen haladt. Csupán a nők, mint ilyenkor tenni szokták, szoknyájukat esernyő gyanánt emelték fejük fölé.

Hah! de mi mutatkozott e pillanatban a kissé hátramaradt Sovány Ignác irnok uram szeme előtt?! Mit kellett olvasnia az asszonyok szürke alsó szoknyáiról?

— Bessenyő 9. sz. — Bessenyő 24. sz. — 26. sz. stb.

Elborzadva állott, behajtotta esernyőjét, és meglökte vele az éji őr, magához intette és némán mutatott a vádiratra. A derék éji őr elejtette énekes könyvét, mely alkalommal két ludat halálra ijesztett és mondá:

— Mégis van igazság a földön, mi se marad titokban, mert még a tyuk is kikaparja. Ott vannak a zsákok.

Hírek.

Pécs. 1900. november 22.

A hűség jutalma.

(Mese.)

Írta: Albert bácsi.

Valamikor valahol, a jó Isten tudja hol; messze-messze tengeren, a világnak végiben, ott, a hol az ég összeér a földdel, egy hatalmas, nagy birodalom állt, a melyeknek Ixikráxi volt a királya.

Ixikráxi egyszer feltette magában, hogy próbára teszi embereit. Ixikráxi őfelsége hatalmas uralkodó volt, király a kisujja körméig, hát tudott is akarói, hogy aztán akaratát rendszeren egy pár ember fogja, vagy feje bánta-e meg, az már mit se változtatott az ő királyi akaratán.

Volt Ixikráxi királynak hét minisztere. Első nap magához hivatta Bimbambu ő esztencibáját, a lovak miniszterét.

— Bimbambu, tudod-e mért hivattalak?

— Ha megmondja felséges uram, tudom.

— Holnap reggelre ezer lóra van szükségem.

— Jaj, felséges uram . . .

— Semmi jaj, vagy meg lesz az ezer ló, vagy levágatom a fejedet.

Bimbambu megvakarta a füle tövét, mert az ezer lovat, ha tizenháromszor vágatja is le a király a fejét egymás után, még akkor sem tudja előkeríteni. A sok tépelődésben már majd az esztét nyisszantotta szét, a mikor eszébe jutott Galamb Jóska, a ki mindenhez értett, még a fogpiszkáló csináláshoz is, a ki mindent tudott, még azt is, hány csillagból áll a göncölszekere.

Ezt az ezermester Galamb Jóskát hivatta magához Bimbambu.

— Hallod-e te Galamb Jóska, — szólt hozzá a miniszter.

— Hallom, — felelte Galamb Jóska.

— Mondanék valamit.

— Mit?

— Holnap reggelre ezer lóra van szükségem, ha előkerited, kapsz értük ezer tallért.

— Meglesz, — felelt Galamb Jóska.

Másnap reggel ott állott az ezer ló a király udvarán. Ixikráxi király, hogy az ezer ló megvolt, a nyakán hagyta Bimbambu fejét, de Galamb Jóska nem látott az ezer tallérból egy mákszemnyit sem.

Most a király Cincilit, a konyha minisztert hivatta magához.

— Cincili, tudod-e mért hivattalak?

— Ha megmondja felséges uram, tudom.

— Az ezer lovam számára legyen ezer tepszi abrak rétes.

— Jaj felséges uram . . .

— Semmi jaj, vagy lesz ezer tepszi abrak rétes, vagy nyársba huzatlak.

Cincili megvakarta a füle tövét, mert, hogy ő ezer tepszi abrak rétest honnan vegyen, inkább nyársalják föl elül, hátul, fölül, alul. A sok töprengés közt, mikor a nyársat már ott képzelte a füle cimpája körül, eszébe jutott Galamb Jóska, a ki mindenhez értett, még a citromviz készítéséhez is citrom nélkül; a ki mindent látott, még fületlen fülest is.

Ezt az ezermester Galamb Jóskát cialta magához Cincili ő elevencibája.

— Hallod-e te Galamb Jóska, — szólt hozzá a miniszter.

— Hallom, — felelte Galamb Jóska.

Őszi és téli női kabátok, gallérok, gyermek-felöltők,
 ruhakelmék, selymek, flanellek, pargetek,
 vásznak, siffonok, paplanok, szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
 legolcsóbban szerezhetők be **KIS ZSIGMOND-nál Pécsen, Széchenyi-tér,**
 Pécsi Takarékpénztár palotájában.

— Mondanék valamit.
— Mit.
— Holnap reggelre ezer tepsi abrak rétesre van szükségem, ha előteremted, kapsz érte ezer huszást.

— Meg lesz, — felelt Galamb Jóska.
Másnap reggel ott volt az ezer ló előtt az ezer tepsi abrak rétes.

Ixikrasi ő felsége még azt se mondta: kuk, de nem huzatta nyársba Cincilit, de azért Galamb Jóska nem látott egy akkora huszást sem, mint a kis ujjam körme feketéje.

Ixikrasi király most Máxilit a cipők miniszterét hivatta magához.

— Máxili, tudod-e miért hivattalak?
— Ha megmondja felséges uram, tudom.
— Az ezer lovam számáma, kétezer pár cipő legyen reggelre a udvaron.

— Jaj, felséges uram . . .
— Semmi jaj, vagy lesz kétezer pár cipő, vagy kerékbe töretlek.

Máxili megvakarta a füle tövét, mert hogy reggelre kétezer pár cipőt, hozzá lónak való cipőt kerítsen elő, ámbar tizenhárom iskolát járt is végig, de véges eszével kiókumlálni sehogy sem tudta. Hogy tizenharmadszor vakarta a füle tövét, eszébe jutott Galamb Jóska, a ki akkor is tudta, hányat ütött az óra, ha nem is ütött; a ki még fából is látott vaskarikát.

Ezt az ezermester Galamb Jóskát citálta magához Máxili ő elemicijája.

— Hallod-e te Galamb Jóska, — szólt hozzá a cipő miniszter.

— Hallom, — felelte Galamb Jóska.
— Mondanék valamit.
— Mit?

— Holnap reggelre kétezer pár lócipőre van szükségem, ha meg lesz, kapsz értük kétezer tizest.

— Meg lesz, — felelt Galamb Jóska.

Másnap ott volt a király udvarában a kétezer pár lócipő.

Ixikrasi őfelsége még azt sem mondta: kuk, kerékbe se törette Máxilit, de Galamb Jóska sem kapott egy tizest sem, nem hogy kétezeret.

Ixikrasi király most Incifincit, a sarkantyuk miniszterét hivatta magához.

— Incifinci, tudott-e mért hivattalak?
— Ha megmondja felséges uram, tudom.
— Holnap reggelre ezer pár sarkantyura van szükségem.

— Jaj, felséges uram . . .

— Semmi jaj, vagy lesz ezer pár sarkantyú, vagy felakasztatlak.

Incifinci kinjában a sarkantyuját verte össze, mint más közönséges halandó a fogát.

Összeverte így is, úgy is, meg amugy is, de az ezer pár sarkantyú csak nem pengett ki belőle; most eszébe jutott Galamb Jóska, aki akkor is szidta a mórest, ha marka nem szorongatott flórest, akkor is szerette a töpörtős pogácsát, ha nem volt.

Ezt az ezermester Galamb Jóskát citálta magához Incifinci ő elegans cihája.

— Hallod-e te Galamb Jóska, — szólt hozzá a sarkantyú miniszter.

— Hallom, — felelte Galamb Jóska.
— Valamit mondannék.
— Mit?

— Holnap reggelre ezer pár sarkantyura van szükségem, ha meg lesz kapsz érte ezer Wekerlét.

— Meglesz, — felelt Galamb Jóska.

Másnap ott volt a király udvarában az ezer pár sarkantyú.

Ixikrasi ő felsége azt se mondta: kuk, fel sem akasztotta Incifincit, de Galamb Jóska

azért nem kapott egy Wekerlét sem, nem hogy ezeret.

Ixikrasi király most Paxilit, a sipka miniszterét hivatta magához.

— Paxili, tudod-e miért hivattalak?
— Ha megmondja felséges uram, tudom.

— Holnap reggelre ezer sipkára van szükségem.

Jaj felséges uram . . .

— Semmi jaj, vagy lesz ezer sipka, vagy a lófarkához köttetlek.

Paxili ijedtében félre ütötte a sipkáját, aztán vissza ütötte, majd meg jobbra, előre, hátra, de az ezer sipka csak nem akart megkerülni, ekkor eszébe jutott Galamb Jóska, akinek akkor is szorult a kapcája, ha a sipkája bő volt: hozzá korom sötét éjjel is lopta a napot.

Ezt az ezermester Galamb Jóskát citálta magához Paxili esztelen cihája.

— Hallod-e te Galamb Jóska, — szólt hozzá a sipka miniszter.

— Hallom, — felelte Galamb Jóska.

— Mondanék valamit.

— Mit?

— Holnap reggelre ezer sipkára van szükségem, ha meg lesz, kapsz érte ezer fillért.

— Meg lesz, — felelte Galamb Jóska.

Másnap ott volt a király udvarában az ezer sipka.

Ixikrasi ő felsége azt se mondta: kuk, lófarkához sem kötötte Paxilit, de Galamb Jóska ezért nem kapott egy fél fillért sem, nem hogy ezeret.

Ixikrasi király most Kuxilit, a dolmány miniszterét hivatta elébe.

— Kuxili, tudod-e miért hivattalak?
— Ha megmondja felséges uram, tudom.

— Holnap reggelre ezer dolmányra van szükségem.

— Jaj felséges uram . . .

— Semmi jaj, vagy lesz ezer dolmány, lenyakasztatlak.

Kuxilinak ijedtében szűk lett dolmánya, gimbelte, gombolta, így is, úgy is, meg amugy is, de az ezer dolmány csak nem mutatkozott. Akkor eszébe jutott Galamb Jóska, aki akkor is egy ingujban járt, ha szürdolmány volt rajta, nyikorgó hidegben sem fázott a bubos kályha mellett.

Ezt az ezermester Galamb Jóskát citálta magához Kuxili ő kilimancijája.

— Hallod-e te Galamb Jóska, — szólt hozzá a dolmány miniszter.

— Hallom, — felelte Galamb Jóska.

— Mondanék valamit.

— Mit?

— Holnap reggelre ezer dolmányt teremts elő, ha meg lesz, kapsz érte ezer petákot.

— Meg lesz, — felelte Galamb Jóska.

Másnap reggel ott volt a király udvarában az ezer dolmány.

Ixikrasi ő felsége az se mondta: kuk, le se nyakasztatta Kuxilit, de Galamb Jóska azért nem kapott egy kölyök petákot sem, nem hogy ezeret.

Ixikrasi király most Krixkraxkrux huszár miniszterét hivatta magához.

— Krixkraxkrux, tudod-e miért hivattalak?

— Ha megmondja felséges uram, tudom.

— Holnap reggelre az ezer lóra ezer huszár üljön.

— Jaj, felséges uram — —

— Semmi jaj, vagy meglesz az ezer huszár, vagy kihuzatom mind a hetvenhét zápfogadat.

Krixkraxkruxnak még a haja is ég felé

állt, úgy megijedt. Hetvenhét zápfoga megvan, van mit velők harapjou, de az ezer huszár, hogy hol szerezzé, ahhoz már nem értett. Ekkor eszébe jutott Galamb Jóska, a ki huszár is volt, bakkancsos is, lovon is járt, gyalog is.

Ezt az ezermester Galamb Jóskát citálta maga elé Krixkraxkrux ő nevetlencijája.

— Hallod-e te Galamb Jóska — szólt a huszár miniszter.

— Hallom — felelte Galamb Jóska.

— Mondanék valamit.

— Mit?

— Holnap reggelre ezer huszár kéne az ezer lóra, ha előteremted, kapsz ezer aranyat ezüstben.

— Meglesz — felelte Galamb Jóska.

Másnap reggel az ezer lovon rajt ült az ezer huszár.

De most megörült ám Ixikrasi ő felsége, alig győzte dicsérni az ő derék minisztereit. De öröme nem tartott soká. Az udvari bolondja elébe áll és azt mondja:

— Felséges uram, igaz-e, hogy a gyerek, meg a bolond kimondja az igazságot?

— Igaz — felelt a király.

— No hát, akkor a mit mondok, az igaz. Azt az ezer huszár nem Krixkraxkrux szerezte ám.

— Ki más?

— Galamb Jóska.

— Ne beszélj.

— Azt az ezer dolmányt nem Kuxili szerezte.

— Ki más?

— Galamb Jóska.

— Ne beszélj.

— Azt az ezer sipkát nem Paxili szerezte ám.

— Ki más?

— Galamb Jóska.

— Ne beszélj.

— Azt az ezer pár sarkantyut nem Incifinci szerezte ám.

— Ki más?

— Galamb Jóska.

— Ne beszélj.

— Azt a kétezer pár lócipőt nem Máxili szerezte ám.

— Ki más?

— Galamb Jóska.

— Ne beszélj.

— Azt az ezer tepsi abrak rétest nem Cincili szerezte ám.

— Ki más?

— Galamb Jóska.

— Ne beszélj.

— Azt az ezer pár lovat nem Pimbambu szerezte ám.

— Ki más?

— Galamb Jóska.

— Igaz ez?

— Bolond mondja, hát igaz.

Nagyon megharaguoott most a király s azonnal előparancsolta Galamb Jóskát.

— Te vagy az a Galamb Jóska?

— Én vagyok, felséges uram.

— Te szerezted az ezer dolmányt?

— Én.

— Mit kaptál érte?

— Semmit.

— Te szerezted az ezer sipkát?

— Én.

— Mit kaptál érte?

— Semmit.

— Te szerezted az ezer pár sarkantyut?

— Én.

— Mit kaptál érte?

— Semmit.

— Te szerezted a kétezer pár lócipőt?

KUBELIK

A VILÁG LEGELSŐ HEGEDŰMŰVÉSZE ismét Pécsre érkezik és e hó 22-én . . . este 1/2 9 órakor . . . a „VIGADÓ“ nagytermében hangversenyez. 

Belépti jegyeit siessen mindenki megváltani Domján J. könyvkereskedésében, vagy Tausz Vilmosné dohánytözsdejében. Előjegyzések vidékről ugyanott elfogadtatnak.

— Én.
— Mit kaptál érte?
— Semmit.
— Te szereztél az ezer tepsi abrak rétest?
— Én.
— Mit kaptál érte?
— Semmit.
— Te szereztél az ezer lovat?
— Én.
— Hát az ezer huszárt?
— Én.
— Mit kaptál érte?
— Semmit.

A király olyan mérges lett erre, hogy ha a miniszterek ott lettek volna, hát menten leharapta volna füleiket.

— Ne bántsa őket, felséges uram.
— Még te kérsz helyettük?
— Nem adtak semmit, az igaz, de — ígérték.

— És te megelégszel az ígéréssel?
— Mindegyiknél szolgáltam vagy tíz évet, hűséggel, becsülettel cseléd módjára, egy kis hibájukért csak nem kívánom rosszukat.

— Jó szíved van, Galamb Jóska, s mert még most is hű vagy volt gazdáid iránt, jutalmul kinevezlek pinceminiszternek. Tudom, engem is hűséggel szolgáltsz.

Ha Galamb Jóska hűséges nem lett volna, bizony pinceminiszter sem lett volna.

Ha szót fogadtok apikának, anyikának, a jövő csütörtökön ismét mesélek. A viszontlátásra edes véreim, pá.

Napirend 1900. november hó 23-án.

Naptár: péntek, nov. 23. Róm. kath.: Kelemen. — Prot.: Kelemen. — Gör. kel. (nov. 10.) Oresztész. — Zsidó: Kislev 1. — Nap két 7 óra 20 perckor; nyugszik este 4 óra 14 perckor. — Hold két reggel 8 óra 50 perckor; nyugszik este 6 óra 10 perckor.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: boros idő, helyenkint csapadék, később derülés és hőszűrés várható.

Színház: Madarász; operett.

— **(Királyi kihallgatások.)** Ő Felsége a hétfői, november hó 26-iki általános kihallgatáson kívül Budapesten még csütörtökön, november hó 29-én és hétfőn, december hó 3-án általános kihallgatást ad. Előjegyzéseket a kabineti iroda eszközöl a budai várban.

— **(A püspök itthon.)** Hetey Sámuel megyéspüspök tegnap este a nyolc órai gyorsvonattal Budapestről székvárosába vissza jött. Budapesten Hanny Gábor pápai praelátus és dr. Igaz Béla püspöki titkár kíséretében volt a megyéspüspök.

— **(Eljegyzés.)** Krausz Aurél, a pécsi Höfler testvérek gyáranak könyvelője, eljegyezte Radocsay Mariskát, Radocsay Sándor, megyei árvaszéki ülnök leányát.

— **(A város ruhaszállítói.)** A városi rendőrök, hivatalosok, hegy- és mezőőrök s kocsisok jövőévi ruha és csizmaszükségletének szállítására vonatkozólag ma délelőtt tartott meg az árlejtés a városháza gazdasági tanácstermében Oberhammer Antal, gazdasági helyettes tanácsnok elnöke alatt. Az árlejtésen a ruhaneműkre nézve beadott írásbeli ajánlatokban Kohn Hermann tizenkét és fél százalékot, Ganter Ferenc tizenhat és fél százalékot, Krausz Simon huszonkét és fél százalékot engedtek a körülbelül 11 ezer korona előírt árból; a szóbeli ajánlaton Winter Károly három és Kohn Hermann öt százalék engedményt tettek. A csizmákra vonatkozólag csak szóbeli ajánlat volt. Ezen Kiss József egy százalékot, Greksa József pedig két százalékot engedtek a körülbelül 3900 korona előírányzott árból. Az árlejtés eredménye tehát az lett, hogy az eddigi szállítók: Krausz Simon és Greksa József tették a legelőnyösebb ajánlatokat.

— **(Özv. gróf Apponyi Rudolfné meghalt.)** A gróf Apponyiakat gyász érte. A halotti szentségek ajtatos felvétele után folyó évi november hó 19.-én, életének 83-ik évében Lengyelen meghalt özv. gróf Apponyi Rudolfné, szül. gróf Beckendorff Anna, csillagkeresztes és palota hölgy. A megboldogult hült tetemeit tegnap délután 2 órakor szentelték be s helyezték óriási részvét mellett örök nyugalomra. Az engesztelő szent miseáldozatot ma reggel 9 órakor mondották lelkiüdvéért a lengyeli s a többi kegyuri templomban. Az elhunytak, mint édesanyjának anyósának, illetve nagyanyjának halálát nagyapponyi gróf Apponyi Sándor és neje frankói és galanthai gróf Esterházy Alexandra, *Borghese* hercegné szül. gróf Apponyi Ilona, férje *Borghese* herceg és gyermekei, özv. gróf Esterházy Miklósné, szül. *Borghese* Camilla, don Scipione *Borghese* és neje szül. de Ferrari Anna Mária, don Livio *Borghese*, gróf Hoyos-Wenckheim Fülöp, szül. *Borghese* Paula és férje gróf Hoyos-Wenckheim Fülöp és don Rodolfo *Borghese* — gyászolják.

— **(Nem adózó városi tisztviselők.)** Tudvalevőleg Pécs városa a közigazgatási tisztviselők megadóztatása iránt feliratot intézett fel a kormányhoz s megküldte azt pártolás végett az összes törvényhatóságoknak. Azok azonban röviden végeztek vele s mindenütt az az elv győzött, hogy a városi tisztviselők ne adózzanak. Most Szabolcs vármegye küldött szét az országba egy köriratot, mely éppen ellenkezője a pécsinek. A körirat azt ajánlja, hogy irjanak fel a testvérvárosok a pénzügyminiszterhez, hogy a közigazgatási tisztviselők ne csupán pótdómentességet élvezzenek, hanem mentessenek fel az állami adó fizetése alól is. Szabolcs vármegye már ilyen értelemben felterjesztést is intézett a pénzügyminiszterhez. A szabolcsiak ezen eredeti határozatukat azzal indokolják, hogy a közigazgatási tisztviselők egyik leghasznosabb tagjai minden város társadalmának, a kiket nem megterhelni kell, ellenkezőleg az a kívánatos, hogy megszabadítsanak minden tehertől, hogy még többet működhessenek a közjóért.

— **(Szövetkezeti kongresszus.)** A keresztény szövetkezetek országos nagygyűlése tegnap volt Budapesten. A nagygyűlésen Hetey Sámuel megyéspüspök is megjelent s Kirschanek Ödön, bar. löcsi plébános, előadást tartott a keresztény szövetkezeti ügyről. Az előadó a gazdasági liberálizmussal, a szabad versenynyel foglalkozott, a mely szerinte a gyakorlatban csődöt mondott. A nagy erők elnyomták a kicsinyeket és a nemzet testén csenevész, kóros szervek mellett túltengett szervek vannak. A baj korrekтивuma a kis erők szervezése, hogy azok a gazdasági téren sikeresen ellenállhassanak a felszívás veszedelmének. Ebben rejlik a szövetkezet jogosultsága és szükségessége. A szövetkezeti eszmét sokfelől támadják. Pedig az igazság az, hogy a szövetkezetek sem meg nem zavarják a gazdasági harmóniát, sem osztály érdekeket nem szolgálnak. A szövetkezés keresztény erkölcsi alapja kizár ilyet. Mert a szövetkezés az egyén és összesség boldogulására egyaránt törekszik és ez a keresztény elv. Ez alapon ajánlja a nagygyűlés figyelmébe a hitel szövetkezetek, a fogyasztási- és takarekraktárak ügyét.

— **(A pécsi műkedvelő énektársaság)** mint már jeleztük, jövő évi január ötödikén délután 4 órakor Cankl Mici urhölgy és Feilitz Sándor közreműködésével hangversenyt tart. A hangverseny rendes színházi árak mellett tartatik a cs. és kir. katonai karmesterek nyugdíjalapja javára. A színházi bérlők bérelt helyeik megtartása iránt december másodikáig bezárólag intézkedhetnek Domján I. könyvkereskedésében.

— **(A Duna áldozata.)** Mohácsi levelezőnk írja, hogy tegnap reggel félhat órakor egy csónak felborult a Dunán, melyben egy folyammérnök s hat munkás volt. A

folyammérnök s két munkás a hullámokban lelte sirját, a másik négy ember szerencsésen megmenekült. A dolog úgy történt, hogy Bajkay Antal, a zombori m. kir. folyammérnökség rokonszenves és derek mérnöke hat munkással csónakba szállt s Monostorszeg és Battina közt át akart kelni a Dunán. Midőn már kint voltak a csónakkal a nyílt Dunán, épen akkor érkezett a Dunagőzhajós Társaság egyik hajója. Ez a hajó, mint minden hajó, óriási hullámokat vetett s a hullámok felfordították a csónakot s Bajkay embereivel a Dunába esett. A folyammérnök és két munkás ott veszett, míg a másik négy munkás szerencsésen kiúszott s a reggel nyolc órakor Mohácsra érkező magyar hajó Mohácsra vitte őket, a hol a hatóság nyomban kihallgatta őket. A szerencsétlenül járt folyammérnök és a két munkás iránt az egész városban általános a részvét.

— **(Karácsonyi vásár.)** A pécsi jótékony nőegylet december huszonharmadikán délután félhárom órakor a városi Tornacsarnokban karácsonyi vásárt rendez. A vásáron élelmi, élvezeti, háztartási, ruházati cikkek, pezsgők, vadak, stb. kerülnek eladásra s e részbeni kegyes adományok Sável Kálmáné urnóhoz december huszonkettedikéig küldhetők. Belépti díj a vásárra husz krajcár lesz. Jegyek előre válthatók özv. Tausz Vilmosné Királyutcai és Grosz Józsefné Jókai-téri dohánytőzsdében.

— **(Kubelik hangversenye)** csütörtökön este félkilenc órakor lesz megtartva a Vigadó dísztermében. A hangverseny műsora: I. Vieuxtemps, 1. E-dur hangversenye a) Allegro moderato, b) adagio, c) rondo. II. Beethoven romáca. III. Wieniawsky orosz karneválja. IV. Paganini: Palpiti. I. A hegedűművészt Schwáb Lajos zongora-művész fogja ez alkalommal is kísélni. A hangverseny kezdete esti 1/2 9 órakor. Jegyek válthatók a Domján-téle könyvkereskedésben és Tausz V.-né dohánytőzsdéjében. Vidéki érdeklődők táviratilag intézkedjenek jegy végett a nevezett cégek valamelyikénél, nehogy jegy nélkül maradjanak.

— **(Szobatus.)** Sándor Éva lakásán ma tűz ütött ki, a melyet azonban csakhamar eloltottak. A lakás mélyen lenn van a földben s többen laktak együtt. Az egyik lakó égő gyufát dobott le a padlóra s ettől három-négy esernyő tüzet fogott. Szerencsére hamar észrevették a tüzet s néhány kanna vízzel eloltották. Egyéb kár nem esett, mint hogy az a néhány esernyő elégett s a közeli butordarabok megpörköltöttek.

— **(A pécsvidéki tanítónők egyesülete)** folyó hó huszonötödikén (vasárnap) délután öt órakor a Vigadó dísztermében felolvasó és zeneestélyt rendez. Az estély műsora a következő lesz: 1. »A leányok testi neveléséről«; felolvassa Germán Istvánné. 2. Nagy hangverseny-kettős »Aida« operából. Előadják zongorán és harmoniumon Preusz Adolf és Schwarz Margit. 3. »A gyermek«, Endrődi Sándortól: szavalja Vágó Béla, a pécsi nemzeti színház tagja. 4. »A hold«, Mendelssohntól; »Mignon«, Thomastól és »Nepdalok«, Dankó Pistától, éneklí Károlyi Istvánné, zongorán kíséri Preusz Adolf. 5. »Mézeshetek uton« páros jelenet; előadják Szabó Erzsébet és Declva Dénes. Nem tagoknak belépti-díj egy korona.

— **(Ügyész-választás.)** A feketeviz-társulat választmánya holnapután (szombaton) délelőtt feltizenegy órakor tartandó ülésén tölti be a Krasznay Jenő dr. elhunytával megüresedett társulati ügyészi állást. Ma járt le a pályázatok beadásának határideje s több pályázó közül — mint halljuk — dr. Jobst László és dr. Madarász István ügyvédeknek van a legtöbb kilátásuk az állás elnyerésére.

— **(A miniszterelnök válassza a mohácsiaknak.)** Jagics József orsz. képviselőnek novemb. 18-án tartott beszámoló beszéde alkalmából a mohácsi kerület szabadelvű

párti választói megbízásából *Medgyessy Béla dr.* és *Réder Károly dr.* által Széll Kálmán miniszterelnökhöz intézett üdvözlő táviratra a miniszterelnök következő távirattal válaszolt: »Nagyságos Medgyessy Béla dr. urnak Mohácsra. A mohácsi szabadelvű párt szívélyes üdvözlője igen jól esett. Kérem tolmácsolja hálás köszönetemet a jó kívánatokért, melyeket szívből viszonzok. Széll Kálmán.«

— **(Jelentés a vizről.)** A Tette vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 22-én reggel hat órakor a tettei viztartóban 400, az ellentartóban 300 köbméter viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 872 köbméternek találtatott.

— **(Az ügyvédi kamara köréből.)** A pécsi ügyvédi kamara fegyelmi bírósága közölni teszi, hogy a dr. *Rais Lázár* mohácsi ügyvéd ellen alkalmazott felfüggesztést megszüntette és őt az ügyvédség gyakorlatába visszahelyezte.

— **(A Duna állása.)** Ilyenkor megkezdődnek a Duna állásáról szóló jelentések is. A Duna jelenleg a felső szakaszon apad; de Pakstól lefelé árad. Az apadás csekélyebb természetű, a mi a hajózásra egyelőre nem jelent akadályt. Paksnál 60, Bajánál 137, Mohácsnál 147, Gombosnál 201 cm. a Duna vizállása.

— **(Uj táviróhivatalok.)** A kereskedelemügyi magyar kir. miniszter a szigetvári helyi érdekű vasut Somogyvármegyében fekvő Mozsgó-Szulimán, Szent-László, Alma-Mellék, Gálósa, Gyarmat-Hajmás és Szent-Balázs nevű vasuti táviróit állami és magántáviratok kezelésére felhatalmazta.

— **(Halálozás.)** *Horváth Mihály* cs. és kir. 48 ik gyalogezredbeli nyugalmazott kapitány, ma reggel életének 82-ik évében, meghalt. Temetése szombaton felhármas órakor lesz a budaikülvárosi-temetőbe. Lelkiútveért az engesztelmissét hétfőn délelőtt 10 órakor tartják a Ferencrendiek templomában.

— **(Névmagyarosítások.)** Kiskoru *Reif Jenő*, pécsi illetőségű, ugyanitt lakos, vezetéknévén Szirtesre; kiskoru *Schwartz Ede*, pécsi illetőségű, ugyanitt lakos, vezetéknévén Feketére; *Feigelstock* Zsigmond, villányi illetőségű ugyanottani lakos, vezetéknévén Faragóra; *Braunberger* Dávid, batterszéki illetőségű, budapesti lakos, vezetéknévén Biróra és *Friedländer* Hermin, Friedländer Betti (Berta) és *Friedländer* Lajos, kaposvári illetőségű, ugyanottani lakosok vezetéknévén Fonyóra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

— **(Postamester kerestetik.)** A somogy megyei Felső Segesden harmadosztályu postamesteri állás van üresedésben. Pályázati ajánlatok december 7-ikéig adandók be a pécsi posta- és táviróigazgatóságához.

— **(Kellemes szobapajtás)** *Rác Lajos* és *Schneider* Endre együtt laktak. Tegnap éjjel együtt voltak különböző korcsmákban s együtt is tértek haza — jó részegen — nyugalomra. *Rác Lajos* csakhamar elaludt. Mikor ezt látta társa, minden pénzt kivette — vagy hat forintot — a ruháiból s elhagyva a lakást, még ma délre sem tért vissza. *Rác* észrevevén a pénzhianyát, jelentést tett az esetről s most keresik *Schneider* Endrét, hogy a jogtalan pénzszerzésért felelősségre vonják.

Művészet, irodalom.

○ **Csapodár.** *Sardou* Viktor e szellemes, de helyi-el-közzel kissé untató vígjátéka került tegnap este igen szép közönség előtt színre. hosszú pihenés után. A főhőst, *Champignac* ot *Delli* Lajos alakította s pedig úgy, hogy nyílt színen is megtapsolták. Még nem igen volt alkalmunk látni *Delli* Lajost nagyobb szerepekben s így tehetségéről persze helyes ítéletet sem alkothattunk magunknak

s tegnap megmutatta, hogy mit tud. Teljes ambícióval vette kezébe a szerepet s gondolkodott azon, megemésztette azt minden ízében. Könnyedén járt-kelt, a szavak csak úgy folytak ajkairól s a helyzethez mérte finom izléssel úgy a szavakat, mint a mozdulatokat. Hogy a darabot ilyen jó előadásban láttuk tegnap este, első sorban az ő érdeme. *Kende* Paula a siker érdekében versenyzett *Dellivel*. Jókedvű volt, mint egy harminc esztendő fiatal s szép özvegyasszony csak jókedvű lehet s e mellett szellemes és diskrét. Tiszteletű szép virágosárral tüntették ki s színreleptekor taps fogadta. *Komlósy* Ilonka nagyon naiv, de bájos asszonyka volt. *Nádasy* Fridolinja remekül sikerült, jobban tán nem is lehetett volna adni. *Rajs* Ödön is kitűnően alakította a féltékeny *Riverell*t. Rossz szokása színházi közönségünknek, hogy az utolsó felvonás közepén fut az ajtó felé s így a darab vége mindig érthetlenné válik. *Dellinek* sikerült tegnap a háborgást lecsendesíteni s a nyugalmat a függöny legördültéig helyreállítani, illetve fenntartani.

Folyószám 53. Idénybérlet 53. Páratlan bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, pénteken, november 23-án:

Madarász.

Operette 3 felvonásban.

Személyek:

Mária	Csurgay Adél
Adelaide	A. Nagy Vilma
Csörsz	Németh János
Szaniszló	Kozma István
Ádám	Mezey Andor
Postás Milka	Szekula Sárika
Sheck	Nagy Dezső
Jutka	Simon Mariska
Kassó	Nádassy József
Lassó	Delli Lajos

Holnap, szombaton, november 24-én:

New-York szépe.

Kerker József nagy operettjeje.

Törvénykezés.

§ Csőd. A kaposvári kir. törvényszék *Fischer* Márk, kőröshegyi lakos ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztos *Havas* Jenő, törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. *Székely* Antal, helyettese dr. *Politzer* Ignác ügyvéd. Igénybejelentési határidő január hetediké; felszámolási hatánap január 18 dika.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése nov. hó 22-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén *Perce* Dezső elnök jelentést tett az osztályok és bizottságoknak az ülés előtt történt megalakulásáról.

A horvát regnikoláris bizottság elnöke *Csáky* Albin gróf helyébe *Tisza* Kálmán lett. Azután az öntöző csatornákról szóló törvényjavaslatnál *Fischer* Sándor előadó után *Komjáthy* Béla beszélt. Ellenzi az alsóbb nép osztály új megterhelését. Kívánja a javaslat elhalasztását, míg a kereskedelmi miniszter csatornázási terve a Ház elé nem jön; ebbe veendő bele az öntözés ügye is.

Zichy Jenő gróf teljesen csatlakozik *Komjáthy* véleményéhez.

Hieronymi Károly a halasztás ellen szól. Behatóan ismerteti a javaslat szükségét és előnyeit *Komjáthy*val szemben. Elismeréssel szól az autonóm ármentesítő társulatok derék működéséről.

Szünet után *Molnár* Jenő a javaslat ellen beszélt.

Lázár György pártolja a javaslatot.

A további tárgyalást holnapra halasztották. *Hegedűs* Sándor, kereskedelmi miniszter *Olay* Lajos és *Major* Ferenc interpellációjára felelt ezután a zugligeti villamos katasztrófa ügyében. Az ügyészség vizsgálata szerint egyéni felelősség nem terhel senkit; a technikai hibák kijavításáról gondoskodnak. Ismertette az ez irányban tett intézkedéseket.

Olay Lajos, *Major* Ferenc és a Ház is elfogadta a választ.

TÁVIRATOK.

— Roberts lord balesete.

(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Roberts* lord, a boerok leverője, lovával felbukott; de gyenge sérülést szenvedett csak s dolgát rendesen végzi.

— **Pusztító ciklon.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kolumbia számos városában tengeri ciklon pusztított. A vihar ötven emberáldozatot is követelt magának.

— **A férj büne.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Gintisch* József, egy iszákos munkás, Budapesten tizenhétéves feleségét, mert nem adott neki pénzt, késsel megszurta. A súlyosan sebesült asszonyt a Rókus-kórházba vitték.

— Lónyayék Budapesten.

(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Lónyay* grófék ma délig a Hungáriában voltak lakásukon; azután bevásároltak és kocsiztak.

— **Csábító mostohaapa.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Boda* Ferenc, fővárosi kovács, a felesége tudtával viszonyt szőtt a mostohaleányával, mi-ből két gyermek származott. Az ügy feljelentetvén, a törvényszék felmentette *Bodát*; de a királyi tábla ma csábításért hat havi börtönre ítélte.

— **Krüger Európában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Mar-seillesben* a *Krüger* elnököt hozó „Gelderland” gőzös ma reggel kikötött. *Krüger* a transzváli tisztviselőket fogadta; azután partra szállt.

— **Főhercegnő-keresztelés.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Mária Valéria* főhercegnő leányát ma tizenegy órakor *Wallseeben* *Gertrud* *Mária* *Gizella* *Erzsébet* névre keresztelték. Keresztanyja *Gizella*, hajor főhercegnő volt.

— **Papp Béla kivégzése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Szatmárott *Papp* Bélát hét órakor kivégezték cellájából ügyvédje és a református lelkész kíséretében. Az akasztás hét óra tíz perckor kezdődött; nyolc percre a halált konstatálták. *Papp* Béla az utolsó éjjel a lelkész társaságában töltötte; levélben intézkedett a fogházörök megjutalmazásáról. Az akasztásnál kevés meghívott volt jelen. *Papp* Béla az utolsó percig eszméletnél volt; sorsát megnyugvással viselte s mindenki-vel kezet fogott.

KIR. TÁBLAI ÉRTESÍTŐ.

1900. évi november hó 19-én s köv. napjain elintézt ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendelvényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: *Püch Antal.*

- V. 2687. Gróf Attems Zsigmond — Braszilovics Miklós 586 frt 53 kr. — hh.
2702. Weisenfeld József s n. — Ungerbiller Henrik s t. szerződ. telj. — hh.
2768. özv. Szántó Jánosné — Pasker Julia s t. öröks. — rmv.

Előadó: *Tóthossy Béla.*

- V. 2193. Kovács Mihályné — Dr. Frühwirth Jenő panasz. — rmv.
2202. Gaál Boldizsár — Gaál János s t. 11700 frt. — hh.
2205. Süle József — Simon József s t. végr. érvényt. — rmv.
2252. Kohári Ferenc s t. — özv. Kohári Péterné s t. öröks. — hh.
2317. Singer Mór — Gróf Festetich Imre 674 frt. — hh.
2439. Szekeres János s t. — Ág István s t. öröks. — hh.
III. 2343. Kernyak Istvánné hagy. — hh.
2911. Pécs szab. kir. város — Pécsi irgalmasrend s t. kisaját. — hh.
2933. Pécs szab. kir. város — Pécsi irgalmasrend s t. kisaját. — csat.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 2150. Berger József — Schön Lipót 3000 frt. — hh.
2685. ifj. Kanász Ferenc — Fehér Pál 2055 frt. — mv.
2463. Strausz Salamon és fia — Hoffmann József 540 frt. — rmv.
2704. Schlesinger Lajos — Schapringer I. cég 960 frt 83 kr. — mv.
2758. Dr. Fürst Győző — Rothmüller Berta 54600 korona. — hh.
2759. Spitzer Jakab — Weisz Miksa 2314 kor. — hh.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 2824. Braun Anna — Auth Lipót válóper. — hh.
2838. Tankó János — Chernel Gyula köz. mszünt. — hh.
2849. Mizser István — Bogár Erzse válóper. — hh.
2863. Bölcshöldi Sándor — Papp Erzse válóper. — fo.
2864. Ackermann Jakab — Plesz Erzsébet válóper. — hh.
2868. Guttmann Fáni — Weisz József válóper. — fo.
2871. Waltz József — Csertli Karolin válóper. — mv.
2872. Weisz Gyula — Weinberger Léni válóper. — rmv.
2902. ifj. Gál Péter s t. — Gál János vagyon köz. mszünt. — hh.
2904. Madarász Mára — Oszvaldics Márton válóper. — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula.*

- V. 2617. Köröszts Lajos — Rosenbaum Hermanné s t. szerz. érv. — mv.
2642. Farkas Etelka — özv. Budis Gáborné s t. 1000 frt. — hh.
2658. Roger Péterné — Schenk József öröks. — hh.
2746. özv. Németh Jánosné s t. — Herner József s t. 1215 frt. — rmv.
III. 2609. Letenyi takptár s t. — Spiegel Albert végr. — hh.
2678. Csillag József — Princz Ignác végr. — hh.
2681. Löwi Zsigmond — Molnár Dénes végr. — vu.
2719. Kis István — Pápa József végr. — hh.
2784. Ötvös János hagy. — hh.
2800. Fried Bernát és fia cég — özv. Urhegyi Bálintné végr. — mv.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 2623. M. kir. államkincstár — Nagy József zjog. bek. — mv.
2645. Kovács József s n. — özv. Szucsics Mihályné s t. zjog. — rmv.
2647. Dr. Koncz Adolf — Szabó József zjog. bek. — hh.
2763. M. kir. államkincstár — Pozmánovics Stokán végr. — hh.
2801. Schutz György s n. — Weisz Margit végr. — hh.
2802. Darnay Béla — Berényi Géza végr. — rmv.
2803. Elter Ádám — Schwing Ágnes felszól. — hh.
2805. Drucker és Roth cég — Hollender Mór végr. — hh.
2806. Ullmann M. Károly — Krausz Jakab végr. — hh.
2818. özv. Kollarics Józsefné s t. — Habas Jakab végr. — rend.
2819. Csáktornyai vidéki takptár — Scheffer Rezső végr. — fo.
2828. özv. Szigethy Antalné — Ernszt János végr. — rend.

2829. özv. Szigethy Antalné — Dobrokesz Gyóka végr. — rend.

2850. Hermann Mária — Ujvári Lajos s n. tjog. bek. — rend.

2855. Pohn Antal — Radoesai István zjog bek. — mv.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- V. 2699. Paksi takptár s t. — Bene István végr. — rend.
2741. Gyurkó József — Gyurkó István s n. végr. — hh.
2762. Löbl Gyula — Pécsi püspökség felszól. — mv.
2776. Puskás József s t. — Türgyei Imre végr. — mv.
2785. Antl Mór — Petrus Mihály s n. végr. — rend.
2788. Daróczy Zsigmond — Szeniczey Ákos kiutalv. — hh.
2820. özv. Nagy Zsigmondné — Tóth Péter végr. — rmv.
2825. Taszár község volt urb. — Taszár politikai község tkvi kiig. — fo.

Büntető tanács.

Előadó: *Boez Alajos.*

- V. 2541. Farsang István st. suly. testi sért. — biz. elr.
2542. Balázs József s t. — — — — —
2554. Matolcsy József — — — — —
2555. Subic Ferenc st. nyilv. rágalm. — m. v.

Előadó: *Nábrácsky Lajos.*

- V. 2592. Stauber Ignác vétkezés buk. — főt. kit.
2599. Gáspár Gyula s t. gond. ok. ember ölés. — főt. kit.
2608. Tóth Sándor s t. család. — főt. kit.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2622. Ponc Henrik család. — főt. kit.
2633. Vajda Verona kétredebéli gyermekölés. — főt. kit.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1900. évi nov. hó 26. s köv. napjaira

I. Polgári tanács.

Előadó: *Püch Antal.*

- V. 2737. Bérseényi József s t. — Zala-Apáti volt urb. s t. legelő elkül.
2792. Nagy József — ör. István János s t. öröks.
2944. M. kir. államvasutak — Kaposvári vasuti állomás kisaját.
2947. Tóth József — Gerencsér Jánosné s t. végrend. érvényt.

Előadó: *Tóthossy Béla.*

- V. 2355. Ifj. Billege Pál s t. — Billege Ferenc s t. végrend. érvényt.
2586. Geiger Károly — Geiger Gyula 2000 frt.
2598. Acs Kocsis János — Acs Kocsis József s t. végrend. érvényt.
2748. Braun György s t. — Braun Julianna végrend. érvényt.
2956. Beck József s t. — Wenzl József s t. tkvi bej. érvényt.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 2571. Weinberger Lipót — Prager Salamon 1320 frt.
2839. Vermes Dávid csődügyében Koczián Emil szakértő díj megáll.
2840. Kann Ignác csődügyében tömeggondnoki díj megállapít.
2841. Kann Armin és fia cég csődügye.
2842. Kann Armin és fia cég csődügye.
2869. Simon János — Bayer János s n. 125 frt.
2907. Fürst Lipót — Günsberger Mór 400 kor.
2908. Nagykanizsai takptár — Szavits Cornel s t. 4200 kor.
2929. Dr. Toldi Béla — Jozipovics Mártonné s t. 800 kor.
2949. Kisk. Lengyel Dénes és István — Gründbüch István s n. 2000 frt.
2968. Soltjárasi takptár — Albert Lajos s t. 200 kor.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 2917. Németh Domonkos — Tóth Márton Mária válóper.
2924. Sitkó Lajos — Gondos Mária válóper.
2925. Ujj Éva — Bükös István válóper.
2928. Máté János — Máté István vagyon köz. mszünt.
2930. Nagy Sándor — Jaksza Julianna válóper.
2946. Hauptmann Fülöpné s t. — Klotz Mátyás s t. öröks.
2955. Beretics Mihály — Kovács Teréz válóper.
2958. Bizony Simon — Keller Anna válóper
2970. Jenák Erzsébet — Kis Károly 1000 frt.
III. 2923. Frimon Mór — Krausz Fáni válóper.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula.*

- V. 2817. Mutschenbacher Lipót s n. — Nagy Sándor 520 frt.
2837. Márkus Mihály — Takács Lóriac s n. ing. birt.
2948. Vajda Vörös István — Vajda Vörös János s n. öröks.
2957. Schwarckopf Ferenc — Koch Józsefné ing. birt.

2969. Sztankovanszky János s t. — Takács István s t. 514 frt 20 kr.

3011. Szurmó János — Varga János ing. birt.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 2714. Sapkás István s n. — Braksa Erzsébet tjog bek.
2718. Deutsch Ádám — Kardos Róza zjog. előj.
2774. Paskusz Dávid — Hatz Emilia szolgálma. átruház.
2812. Bencsik István — Vörös István s n. felszól.
2813. Mohács nagyközség — Mohács volt urb. felszól.
2893. Dr. Kemény Fülöp — özv. Vojsák Jánosné végr.
2894. Dr. Kemény Fülöp — Misits Mária végr.
2895. Dr. Kemény Fülöp — Tóth Teréz s t. végr.
2896. Dr. Kemény Fülöp — Berlak József végr.
2903. Repics Ferencné s t. — Golubov Bóna végr.
2912. Németh Sándor s t. — Németh János tjog bek.
2914. Murkek József — ifj. Balassa Mihály s t. végr.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- II. 2826. Somogyi József s n. — Szabó János végr.
2846. Csáktornyai takptár — Rab György's t. végr.
2847. Alsómuraközi takptár — Miklóská Albert végr.
2851. Spiczter A. József — özv. Ferehus Istvánné zárlat.
2913. Spiczter A. József — özv. Ferehus Istvánné zárlat.
2852. Strausz Sándor — özv. Roskai Istvánné végr.
2854. Gróf Andrássy Aladár — Hesser Gerzson bizt. végr.
2856. Kovács Buli János — Jancsika Pál végr.
2857. Csobán János — Petkó János végr.
2858. Szabó Sándor — Sám Andrásné végr.
2959. Szabó Sándor — Sám Andrásné végr.
2873. Szijártó Gergely s t. — Holosa János s n. végr.
2932. Pécsi takptár — Reif Róza s t. bizt. végr.

Büntető tanács.

Előadó: *Boez Alajos.*

- V. 2564. Nedók Mihály st. suly. testi sért.
2634. Pentár Fáni lopás
2658. Lengyel János s t. becs. sért.
2665. Bizderi János s t. lopás.
2687. Gazda István

III. 2638. Simonka János s t. s t. sért.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 2643. Kompecsár József s t. hatós. elleni. erőszak.
2645. Boskovics Ferenc erősz. nem. köz.

Előadó: *Nábrácsky Lajos.*

- V. 2615. Kaliseb Mór csalárd buk.
2653. Kati József lopás.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2651. Holc József hat. ell. erősz.
2663. Kerekes János hamis vád.

Szerkesztői üzenet.

A megkerült szerelmes. (Vagy: „Márk és Zsófia.”) Ez a dolgozat nagyon naiv. Önnek „ferfiu”-ja tizenegy éves korában már „szerelmes” Zsófikájába s tizenhárom éves korában „anzix-kártyát” irogat a leánynak. Ugyan, ne izeljen! . . . Bizony a „Megkerült szerelmes” papirkosarunk mélységében — veszett el örökre!

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

7983. sz.

Tkvi. 1900.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Katona József végrehajthatóknak Kata Vince szentkirályi lakos végrehajtást szenvedő elleni 130 kor 36 fil. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a szent-lőrinci kir. járásbírósg területén lévő Szent-Király község határában fekvő s a szentkirályi 199. sz. betétben I. 1—4. sorsz. alatt felvett nemesi birtokra és 109. számu

háza az 1881. évi 60. t.-c 156. §-a d) pontja alapján egészben vagyis Kata Vince lele juttatékára is 882 kor. becsárban, mint kik. árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi december hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Szent-Király községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%.-át vagyis 88 kor. 20 fill. összeget készpénzben, vagy az 1881. évi nov 1-én 3333. sz. a. kelt. I. M. rend. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-c. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1900. évi augusztus hó 23-án a kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bogyay Pongrác,
kir. törvényszéki bíró.

A ki mer, az nyer!



Senki se vegyen!

Ruhaszövetet, barchet, vászon-árut, valamint divatos női gyermek-felöltöt, míg meg nem tekintette

STARK BENEDEK FIA cég

„GÓLYÁHOZ” czimzett üzletében
Király-utca,

hol mindenki a legjobb és legdivatosabb árut a legjutányosabban beszerezheti.

Sensatio!

Pécs belváros **Király-utca 36.**
számu házban

egy tágas bolthelyiség

3 ajtóval, jelenleg fűszer-üzlet, lakással együtt a jövő május 1-ére bérbeadandó.

Jó minőségű
borsöprű

kerestetik megvételre.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Látképes levelező-lapok.

Pécs városa és környéke legjobb részeiről felvett és legszebben elkészített **látképes levelező-lapok** 10 darab **20 kr.**

Schönwald R.-nél

Király-utca, városház-épület.



Ház eladó.

A belváros egyik élénk utcájában

egy magányos ház

a mely áll 3 szoba, konyha, élés-kamra, pince és padlásból kedvezményes feltételek mellett készpénzfizetéssel 6000 korona (azaz 3000 forint) esetleg részletfizetés mellett 1400 korona előleges azonnali lefizetéssel és a fennmaradó összeg azaz 5200 korona 6%-al törleszhető.

Bővebbet Lauber Mihály czipész urnál Pécsett, Kálvária-utca 49. sz.

Kiváló tisztelettel

Dergáts Károly.



HIRDETMÉNY.

Alulirt csődtömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy a **Pécs és környéke általános munkás szövetkezet** csődválasztmányának f. évi **október hó 26-án** tartott csődválasztmányi ülésében hozott határozata alapján fentnevezett közadós cég csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 7-361 t. sz. alatt felvett s 2422 k. 43 f.-re becsült

fűszer- és rövid-árak

ugy bolti felszerelésből álló ingóságok **f. évi november hó 27-én reggeli 9 órakor** s esetleg reá következő napon **Pécsett, Kossuth Lajos-utca 29. sz. a.** bir. végrehajtó közbejötté mellett megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Bővebb felvilágosítás nyerhető alulirt tömeggondnoknak János-utca 22. sz. a. irodájában.

Pécs, 1900. november hó 20-án.

Dr. Ferenczy László,
csődtömeggondnok.

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak

a kellő helyen való takarékosága valódi művészet, állítja

KÖSZL JÁNOSNÉ kereskedő-cég

PÉCSETT, (Irgalmasok utcája 24. sz.) a „fehér kakas”-hoz.

Ezen cég ajánl **igen olcsón**, míg a készlet tart:

1 kg. kávé nyersen 1 frt 12 krért)
1 » » » Ma-
nilla minőség, Cuba
és Ceylon csak — 1 » 36 »
1 kg. gyöngykávé — 1 » 50 »
1 » Cubakávé finom 1 » 60 »
1 » » » legfin. 1 » 80 »
1 » Mocca » arabiai 1 » 80 »
1 » Arany Jáva kávé 1 » 80 »
1 » legf. pörkölt » 1 » 50 »

Pécs város és környékének közönsége hogy tudja meg, hogy mily olcsó és jó kávé árul Köszl, ha nem hirdeti?

A szesz és pálinka árának nagyadója dacára, míg a készlet tart, minden versenyen felül, eddig még nem létező áron ajánl:
1 liter jó rumot — — — — 50 krért.
1 » finom és igen erős, zamatos rumot theához — — — — 90 »
1 palack Tipp-Topp nevű rumot, mely minden versenyen felül áll, 0.35 literes 50 kr., 0.7 literes 1 frt. — **Egyedüli elárúsítás a »fehér kakas»-nál.**

1 liter legfinomabb **jamajka rum** — 2 frt.
Cognac — 0.35 liter 55 kr., 0.7 liter 1 frt.
Thea, finom, 10 deka csak — — 40 kr.
Legfinomabb **oroszkaraván thea**
10 deka — — — — 80 kr.
Cukor, leipnik—lundenburgi, — 1 kg. 44 kr.
» » » kocka 1 » 46 kr.
Porcukor, saját őrlés 1 kg. — — 48 kr.
Liszt 00, kilója csak — — — 14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr.

Továbbá **mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben** és a **legolcsóbb áron** szerezhető itt be.

Szíves pártfogást kér,

teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.

Köszl Jánosné.